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ATA DA 56ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 1 

Aos sete dias do mês de maio de 2019, às quatorze horas e vinte e quatro minutos, no Campus 2 

das Auroras, em Redenção/CE, mediante prévia convocação, realizou-se a 56ª sessão 3 

extraordinária do Conselho Universitário, sob a presidência da Senhora Vice-Reitora, Andrea 4 

Gomes Linard, e com a presença dos seguintes conselheiros: Thiago Moura de Araújo (Diretor 5 

do Instituto de Ciências da Saúde); George Leite Mamede (Diretor do Instituto de Engenharias e 6 

Desenvolvimento Sustentável); Lívia Paulia Dias Ribeiro (Diretora do Instituto de Ciências Exatas 7 

e da Natureza); Rosalina Semedo de Andrade Tavares (Diretora do Instituto de Ciências Sociais 8 

Aplicadas); Francisco Nildo da Silva (Diretor do Instituto de Desenvolvimento Rural); Carlos 9 

Henrique Lopes Pinheiro (Diretor do Instituto de Humanidades); Cláudia Ramos Carioca 10 

(Diretora Interina do Instituto de Linguagens e Literaturas); Mírian Sumica Carneiro Reis 11 

(Diretora do Campus dos Malês), presente por videoconferência; Sérgio Servilha de Oliveira 12 

(representante docente do Instituto de Engenharias e Desenvolvimento Sustentável); João 13 

Francisco da Silva Filho (representante docente do Instituto de Ciências Exatas e da Natureza); 14 

Segone Ndangalila Cossa (suplente da representante docente do Instituto de Humanidades); 15 

Fábio Fernandes Torres (representante docente do Instituto de Linguagens e Literaturas); Eliane 16 

Gonçalves da Costa (representante docente do Instituto de Humanidades e Letras do Campus 17 

dos Malês), presente por videoconferência; Silas Primola Gomes (representante docente do 18 

Instituto de Desenvolvimento Rural); Antônio Luciano Morais Melo Filho, Antônio Carlos Garcia 19 

(suplente), Rafaele Cavalcante Dias Gomes, Paulo César Farias Lima e Silvani Silva de Almeida, 20 

por videoconferência, pela representação dos Servidores Técnico-Administrativos em Educação; 21 

Sley Micaely Santos da Silva, Alexandrino Moreira Lopes e Nem Biai, pela representação 22 

discente; Igor Ximenes Graciano (suplente), presente por videoconferência, Jamile Magalhães 23 

Ferreira (suplente) e Ricardo César Carvalho Nascimento, pela representação docente. 24 

Conselheiros ausentes: Cristiane Santos Souza (Diretora Interina do Instituto de Humanidades e 25 

Letras do Campus dos Malês); Silvana da Silva Santana de Almeida e Arsênio Vieira, pela 26 

representação discente; Alexandre Oliveira Lima (suplente) e Ana Cristina Cunha da Silva 27 

(suplente), pela representação docente. Justificaram sua ausência à sessão: Senhor Reitor, 28 

Alexandre Cunha Costa; Maria Cristiane Martins de Souza (Diretora do Instituto de Educação a 29 
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Distância); Carlos Airton Uchoa Sales Gomes (representante docente do Instituto de Ciências 30 

Sociais Aplicadas); Joserlan Perote da Silva e Monalisa Valente Ferreira (representantes 31 

docentes). Encontra-se vaga a representação docente do Instituto de Ciências da Saúde. I. 32 

ABERTURA DOS TRABALHOS. Havendo quórum regulamentar, a Senhora Presidente 33 

cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão. A seguir, deu boas-vindas às novas 34 

conselheiras, Eliane Gonçalves da Costa, Rafaele Cavalcante Dias Gomes e Silvani Silva de 35 

Almeida, e justificou a ausência do Senhor Reitor, que se encontrava em agenda institucional no 36 

Ministério da Educação. II. COMUNICAÇÕES DOS CONSELHEIROS. a) A Conselheira Rosalina 37 

Semedo de Andrade Tavares solicitou o registro de seu comunicado e narrou os seguintes fatos 38 

que ocorreram no Instituto de Ciências Sociais Aplicadas – ICSA. aa) A Conselheira informou que 39 

assumiu a direção do Instituto no mês de novembro de 2018 e no mês de dezembro de 2018 40 

solicitou uma pauta com a Reitoria da Unilab para tratar da remoção de uma servidora docente 41 

cuja vaga foi retirada do ICSA. Houve dificuldade para conseguir a pauta, apesar dos comunicados 42 

via e-mail e visita à Chefia de Gabinete. Em decorrência de outros diálogos a Sra. Diretora foi 43 

recebida pelo Sr. Reitor e pela Sra. Vice-Reitora. No dia 1º de abril de 2019 a Sra. Diretora solicitou 44 

nova agenda com a Reitoria para tratar da expansão do ICSA. A resposta da demanda ocorreu no 45 

dia 29 de abril de 2019, após novos comunicados via e-mail. A justificativa para demora na 46 

resposta foi de que haviam outros assuntos priorizados na Reitoria. A data foi marcada e no dia 47 

seguinte recebeu uma ligação da Chefia de Gabinete informando que o Sr. Reitor não iria recebê-48 

la e que o diálogo seria com o colegiado do Curso de Administração. A Sra. Diretora pontuou a 49 

necessidade de uma reunião e, ainda assim, o evento foi cancelado. Posteriormente, a Sra. 50 

Diretora foi informada pelo Coordenador do Curso de Administração Pública sobre uma ligação 51 

da Chefia de Gabinete na qual foi solicitada uma data para a Reitoria se reunir com o colegiado. 52 

A Conselheira finalizou sua fala pontuando que essas atitudes, ao que lhe parece, são tentativas 53 

de deslegitimar uma Diretora eleita legitimamente. b) A Conselheira Sley Micaely Santos da Silva 54 

solicitou o registro de seu comunicado e expressou sua preocupação quanto a ausência de uma 55 

manifestação pública da Reitoria da Unilab em relação ao contingenciamento da verba das 56 

universidades. A Conselheira pontuou que diversas Instituições Federais de Ensino Superior se 57 

manifestaram quanto ao contingenciamento e que a comunidade aguarda um posicionamento 58 
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público da Unilab.  c) A Conselheira Eliane Gonçalves da Costa solicitou o registro de seu 59 

comunicado e informou que no Campus dos Malês sentiram falta do Reitor ou de uma 60 

representação da Reitoria na cerimônia de formatura dos estudantes e que tal atitude 61 

demonstrou certo distanciamento entre a gestão e o Campus da Bahia. d) A Conselheira Nem 62 

Biai solicitou o registro de seu comunicado e informou que duas alunas da Unilab que residem 63 

no munícipio de Acarape tiveram sua residência invadida e que a cobrança do aluguel está sendo 64 

realizada por membros de uma facção, pois o dono do imóvel foi preso por atividades ilícitas. A 65 

Conselheira pontuou a necessidade de uma atitude da Reitoria, considerando o risco que os 66 

alunos da Unilab estão correndo. e) A Conselheira Lívia Paulia Dias Ribeiro pontuou que há um 67 

movimento intensivo no Governo Federal em relação a precarização do ensino fundamental e 68 

superior. A Conselheira sugeriu que, em caso de recusa do Reitor, os Conselheiros se 69 

manifestassem e emitissem uma nota pelo Conselho Universitário sobre o contingenciamento 70 

de verbas da universidade. f) O Conselheiro Antônio Luciano Morais Melo Filho se solidarizou 71 

com o relato da Conselheira Nem Biai e propôs que a Reitoria realize reuniões com os donos das 72 

casas alugadas e com o setor de segurança pública das cidades de Redenção e Acarape. O 73 

Conselheiro também informou que encaminhou um e-mail para o Gabinete da Reitoria sobre a 74 

Comissão de Revisão do Estatuto e que não recebeu uma devolutiva. De acordo com o 75 

Conselheiro, não há diálogo com a gestão. Antes de entrar na ordem do dia, a Senhora Presidente 76 

informou que a matéria necessitaria de quórum qualificado para aprovação. III.ORDEM DO DIA. 77 

Pauta única: proposta de alteração do Estatuto da Unilab conforme apontamentos 78 

encaminhados pelo Ministério da Educação. A Senhora Presidente, inicialmente, apresentou o 79 

processo de número 23282.000578/2015-37, cadastrado pelo Instituto de Engenharias e 80 

Desenvolvimento Sustentável – IEDS, no dia 20 de março de 2015, que versa sobre proposição 81 

de alteração do Estatuto. O processo apresenta o histórico de tramitação do Estatuto e suas 82 

versões.  A seguir, informou que foram propostas novas alterações no Estatuto por meio de 83 

comunicado encaminhado pela Coordenação Geral de Legislação e Normas da Educação Superior 84 

(CGLNS) à Unilab no dia 11 de fevereiro de 2019. No referido comunicado, a CGLNS recomenda 85 

alteração do Estatuto em seu art. 2º, § § 1º a 4º; art. 18, inciso XXI e; art. 31, inciso XIX. As 86 

sugestões também acarretaram mudança no art. 35, que trata do Conselho Administrativo. A 87 
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Presidência informou que essa medida foi adotada considerando as novas atribuições que 88 

passaram a ser de responsabilidade do Conselho Administrativo, a saber: administrar as finanças 89 

da Unilab e determinar a aplicação dos seus recursos, em conformidade com o orçamento 90 

aprovado e a legislação vigente. A Comissão constituída pela Portaria GR nº 1022, de 20 de 91 

setembro de 2018, e suas alterações, reuniu-se para apreciar a matéria, incorporar ao texto as 92 

alterações solicitadas e aprovar os documentos. Por fim, a Senhora Presidente informou que a 93 

Comissão deu parecer favorável ao pleito. Não havendo manifestações e com a anuência dos 94 

Conselheiros, a Presidência colocou em votação a proposta de alteração do Estatuto da Unilab, 95 

que foi aprovada pela maioria dos presentes, apurando-se uma abstenção. IV. PALAVRA LIVRE. 96 

A Conselheira Lívia Paulia Dias Ribeiro reiterou a necessidade de um posicionamento da Unilab 97 

sobre o contingenciamento das verbas. Após ampla discussão, a Senhora Presidente, após 98 

consultar ao Sr. Reitor, informou que a Pró-Reitoria de Planejamento trabalhará numa carta a 99 

qual a Reitoria vai assinar e divulgar ao público. V. ENCERRAMENTO DA SESSÃO. Não havendo 100 

outras manifestações, o Senhor Presidente encerrou a sessão às quinze horas e trinta e dois 101 

minutos. Para constar, eu, João Felipe Rodrigues do Nascimento, Secretário do Conselho 102 

Universitário, lavrei a presente ata, assinada por mim, a qual depois de lida e aprovada será 103 

assinada pelos Conselheiros. 104 

APROVAÇÃO DA ATA DA 56ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 
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